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ADVERTENCIAS:

1. No abra este cuestionario hasta que se le indique. Para hacerlo introduzca la mano
en el cuadernillo y con un movimiento ascendente rasgue el lomo derecho (ver figura
esquina inferior derecha).

2. Este cuestionario consta de de respuestas múltiples de las cuales de130 preguntas
la 121 a la 130 constituyen las preguntas adicionales de reserva, que se valorarán en
el caso de que se anule alguna de las 120 preguntas anteriores. Si observa alguna
anomalía en la impresión del cuestionario solicite su sustitución.

3. El tiempo de realización de este ejercicio es de .TRES HORAS

4. Todas las preguntas del cuestionario tienen el mismo valor y contienen una sola
respuesta correcta. Cada respuesta correcta sumará 1 punto y cada respuesta
incorrecta restará 0,25 puntos.

5. No serán valoradas las preguntas no respondidas ni aquellas en las que las marcas o
correcciones efectuadas no permitan identificar una única respuesta válida de
acuerdo con las instrucciones facilitadas en la “Hoja de Examen”.

6. Las respuestas deberán ser marcadas en la “Hoja de Examen” teniendo en cuenta
estas instrucciones y las contenidas en el dorso de la propia oja de Examen”.“H

7. Marque las respuestas con y compruebe siempre que labolígrafo negro o azul
marca que va a señalar en la “Hoja de Examen” corresponde al número de pregunta
del cuestionario. En la “Hoja de Examen” no deberá anotar ninguna otra marca o
señal distinta de las necesarias para contestar el ejercicio.

8. NO SEPARE EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” DE LA HOJA DE
EXAMEN.

9. EL “EJEMPLAR PARA EL INTERESADO” LE SERÁ ENTREGADO POR EL
RESPONSABLE UNA VEZ FINALICE EL EJERCICIO.

10. En caso de abandono del ejercicio, deberá entregar el cuadernillo y la “Hoja de
Examen” indicando “RETIRADO”. El cuadernillo podrá recuperarlo al final del
ejercicio.

PROCESO SELECTIVO PARA INGRESO, POR EL SISTEMA GENERAL DE
ACCESO LIBRE EN LA ESCALA DE MÉDICOS INSPECTORES DEL CUERPO
DE INSPECCIÓN SANITARIA DE LA ADMINISTRACIÓN DE LA SEGURIDAD
SOCIAL Resolución de 14 de diciembre de 2023 (B.O.E. de 22 de diciembre de.
2023).
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1. La Constitución Española reconoce el derecho de reunión pacífica y sin armas. El ejercicio de 
este derecho:  

A) Necesitará la autorización previa del Ministerio del Interior. 
B) Necesitará la autorización previa del Delegado del Gobierno. 
C) Necesitará la autorización previa del Subdelegado del Gobierno. 
D) No necesitará autorización previa. 

 
2. Señalar cuál de las siguientes competencias corresponde al Rey: 

A) Dirigir la acción del Gobierno y coordinar las funciones de los miembros del mismo, sin 
perjuicio de la competencia y responsabilidad directa de éstos en su gestión. 

B) Expedir los decretos acordados en el Consejo de Ministros. 
C) Declarar el estado de alarma.  
D) Declarar el estado de sitio. 

 
3. De acuerdo con el artículo 69 de la Constitución Española, la Cámara de representación territorial 
es:  

A) El Congreso de los Diputados  
B) El Senado  
C) La Diputación Permanente correspondiente  
D) La representación territorial la ejercen ambas Cámaras conjuntamente 

 
4. El supremo órgano consultivo del Gobierno es: 

A) El Consejo de Estado 
B) La Abogacía General del Estado  
C) La Intervención General del Estado  
D) El Consejo Económico y Social 

 
5. Indique, conforme a lo dispuesto en el artículo 128 de la Ley 39/2015 del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, a cuál de los siguientes órganos le 
corresponde la potestad reglamentaria: 

A) Gobierno de la Nación. 
B) Subsecretarios. 
C) Delegados del Gobierno. 
D) Directores Generales. 

 
6. Según lo establecido en el artículo 14 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, están obligados a relacionarse a través de 
medios electrónicos con las Administraciones Públicas para la realización de cualquier trámite de 
un procedimiento administrativo, al menos, los siguientes sujetos: 

A) Las personas físicas 
B) Las personas jurídicas 
C) Las personas físicas y jurídicas 
D) Quienes ejerzan una actividad profesional para la que no se requiera colegiación obligatoria, 

para los trámites y actuaciones que realicen con las Administraciones Públicas en ejercicio 
de dicha actividad profesional 

 
7. La Administración, como regla general, si las circunstancias lo aconsejan y con ello no se 
perjudican derechos de terceros, podrá conceder de oficio o a petición de los interesados, una 
ampliación de los plazos establecidos, que no exceda:  

A) De la mitad de los mismos.  
B) Del doble de los mismos. 
C) De un mes. 
D) De tres meses. 
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8. Según lo establecido en el artículo 27 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico 
del Sector Público, las infracciones administrativas se clasificarán por la Ley:  

A) Conforme a las especificaciones o graduaciones que se especifiquen.  
B) En leves y graves, salvo que una disposición reglamentaria las califique de muy graves. 
C) En graves y muy graves, siempre que una disposición reglamentaria así lo especifique. 
D) En leves, graves y muy graves.  

 

9. Conforme a lo previsto en el artículo 264 del texto refundido de la Ley General de la Seguridad 
Social, aprobado por Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 de octubre, no estarían comprendidos 
en la protección por desempleo:  

A) Los trabajadores por cuenta ajena incluidos en el Régimen General de la Seguridad Social.  
B) Los funcionarios interinos, el personal eventual, así como el personal contratado en su 

momento en régimen de derecho administrativo al servicio de las administraciones públicas.  
C) Los altos cargos de las administraciones públicas con dedicación exclusiva que no sean 

funcionarios públicos, cuando perciban prestaciones compensatorias como consecuencia 
de su cese.  

D) Los liberados de prisión, en las condiciones previstas en el título III del texto refundido de la 
Ley General de la Seguridad Social, aprobada por Real Decreto Legislativo 8/2015, de 30 
de octubre. 

 

10. Según lo dispuesto en La Ley de Régimen Jurídico del Sector Público, indique cuál de los 
apartados siguientes NO constituye un principio de las relaciones interadministrativas:  

A) Lealtad institucional. 
B) Responsabilidad de cada Administración Pública en el cumplimiento de sus obligaciones y 

compromisos. 
C) Unidad de caja. 
D) Solidaridad interterritorial de acuerdo con la Constitución. 

 

11. A los efectos de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de Contratos del Sector Público, por la que 
se transponen al ordenamiento jurídico español las Directivas del Parlamento Europeo y del Consejo 
2014/23/UE y 2014/24/UE, de 26 de febrero de 2014, se considera que forman parte del sector 
público las siguientes entidades:  

A) Las Entidades Gestoras y los Servicios Comunes de la Seguridad Social.  
B) Las Mutuas colaboradoras con la Seguridad Social.  
C) Los fondos sin personalidad jurídica.  
D) Todas las opciones son correctas.  

 

12. El Texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público establece que en las 
ofertas de empleo público se reservará un cupo de vacantes para ser cubiertas entre personas con 
discapacidad, que no será inferior : 

A) Al cinco por ciento del total de vacantes.  
B) Al siete por ciento del total de vacantes. 
C) Al diez por ciento del total de vacantes.  
D) Al doce por ciento del total de vacantes. 

 

13. ¿Cuál de las siguientes opciones no está contemplada en el Estatuto de los Trabajadores como 
una relación laboral de carácter especial? 

A) La de residencia para la formación de especialistas en Ciencias de la Salud. 
B) La de los deportistas profesionales. 
C) La de los penados en las instituciones penitenciarias. 
D) La de los funcionarios públicos. 

 
14. ¿Cuál de los siguientes instrumentos normativos de la Unión Europea tiene alcance general, es 
obligatorio en todos sus elementos y directamente aplicable?: 

A) Directiva Comunitaria  
B) Reglamento Comunitario 
C) Decisión 
D) Recomendación  
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15. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre el Reglamento Sanitario Internacional (RSI) es 
incorrecta? 

A) El Reglamento Sanitario Internacional es un instrumento jurídico de carácter vinculante para 
todos los Estados Miembros de la OMS. 

B) El Reglamento Sanitario Internacional obliga a los Estados miembros de la OMS a notificar 
todos los sucesos y situaciones que puedan constituir una emergencia de salud pública de 
importancia internacional. 

C) El vigente Reglamento Sanitario Internacional fue adoptado en 2005 y entró en vigor en 
2007. 

D) El vigente Reglamento Sanitario Internacional se circunscribe a las emergencias provocadas 
por enfermedades infecciosas transmisibles. 

 
16. Conforme se establece en la Ley de Ordenación de las Profesiones Sanitarias, señale cual es 
la institución responsable de la expedición del título oficial de un médico especialista que completó 
su formación como residente en marzo de 2023: 

A) Ministerio de Ciencia, Innovación y Universidades 
B) Ministerio de Educación  
C) Ministerio de Sanidad 
D) Hospital o unidad docente en la que se completó la residencia 

 
17. En relación con la estadística descriptiva, señale la respuesta correcta:  

A) La mediana es una medida de dispersión.  
B) El rango es una medida de centralización.  
C) La desviación típica es la raíz cuadrada de la varianza.  
D) La varianza se mide en las mismas unidades que los datos.  

 
18. Señalar la prueba estadística que se usaría en un estudio que pretende comparar el porcentaje 
de diabéticos con buen control en dos intervenciones farmacológicas distintas: 

A) Prueba exacta de Fisher 
B) T de Student 
C) Chi cuadrado 
D) A y C son ciertas 

 
19. Respecto a los sesgos, señalar la respuesta incorrecta: 

A) El sesgo es un tipo de error aleatorio.  
B) El sesgo de selección en un ensayo clínico se previene con la asignación aleatoria.  
C) La participación de voluntarios se relaciona con sesgos de selección. 
D) La mala clasificación se relaciona con sesgos de información. 

 
20. Respecto a las pruebas diagnósticas, señalar la respuesta incorrecta:  

A) En general, a mayor sensibilidad de una prueba, mayor especificidad.  
B) La especificidad pretende confirmar que no se padece una enfermedad. 
C) Si la especificidad es baja, aparecen más falsos positivos. 
D) La especificidad busca reducir los falsos positivos. 

 
21. La evaluación de los resultados de un programa de salud en condiciones ideales o controladas 
se denomina: 

A) Eficacia.  
B) Efectividad.  
C) Equidad. 
D) Eficiencia. 
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22. ¿Cada cuánto tiempo debe ser renovada la autorización de funcionamiento que faculta a los 
centros, servicios y establecimientos sanitarios a realizar su actividad? 

A) Cada 4 años  
B) Cada 6 años 
C) Cada 4 años los centros de titularidad privada y cada 6 años los de titularidad pública. 
D) Con la periodicidad que determine cada comunidad autónoma. 

 
23. En el RDL 1/2015, de 24 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de garantías 
y uso racional de los medicamentos y productos sanitarios se define medicamento genérico como 
(señale la respuesta correcta):  

A) Toda sustancia o mezcla de sustancias destinadas a la fabricación de un medicamento y 
que, al ser utilizadas en su producción, se convierten en un componente activo de dicho 
medicamento destinado a ejercer una acción farmacológica, inmunológica o metabólica con 
el fin de restaurar, corregir o modificar las funciones fisiológicas, o de establecer un 
diagnóstico.  

B) El medicamento destinado a un paciente individualizado, preparado por un farmacéutico, o 
bajo su dirección, para cumplimentar expresamente una prescripción facultativa detallada 
de los principios activos que incluye, según las normas de correcta elaboración y control de 
calidad establecidas al efecto, dispensado en oficina de farmacia o servicio farmacéutico y 
con la debida información al usuario en los términos previstos en el artículo 42. 5.  

C) Todo medicamento que tenga la misma composición cualitativa y cuantitativa en principios 
activos y la misma forma farmacéutica, y cuya bioequivalencia con el medicamento de 
referencia haya sido demostrada por estudios adecuados de biodisponibilidad.  

D) Toda sustancia, activa o inactiva, empleada en la fabricación de un medicamento, ya 
permanezca inalterada, se modifique o desaparezca en el transcurso del proceso.  

 
24. Respecto a la historia clínica digital del sistema nacional de salud, señalar la respuesta 
incorrecta:  

A) Contiene toda la información del ciudadano disponible en las historias clínicas de cualquier 
comunidad autónoma. 

B) Además de los profesionales sanitarios autorizados puede acceder el ciudadano. 
C) Todos los accesos realizados quedan registrados. 
D) La carpeta ciudadana contiene, entre otros, datos de salud. 

 
25. Señale cual es la respuesta incorrecta en relación con el documento de instrucciones previas:  

A) Por el documento de instrucciones previas, una persona mayor de edad, capaz y libre, 
manifiesta anticipadamente su voluntad.  

B) El consentimiento será verbal, por regla general, y se prestará por escrito en los casos de 
intervención quirúrgica, procedimientos diagnósticos y terapéuticos no invasores.  

C) Serán aplicadas las instrucciones previas, aunque sean contrarias al ordenamiento jurídico.  
D) Este documento de voluntades anticipadas será incorporado a la historia clínica del paciente. 

 
26. Para que pueda constituirse la responsabilidad judicial del médico por una actuación profesional 
incorrecta han de darse los siguientes criterios, señale cual es incorrecto:  

A) Obligación preexistente de resultados.  
B) Que se produzca una falta médica, o conducta incorrecta desde el punto de vista profesional.  
C) Que se pueda establecer relación de causalidad directa entre el daño y la conducta 

incorrecta.  
D) Existencia de un perjuicio o daño ocasionado al paciente. 
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27. En relación con el secreto profesional, señale la respuesta incorrecta: 
A) Los resultados de los exámenes médicos exigidos por la ley deben ser comunicados a la 

empresa o institución pertinente.  
B) La persona privada de libertad o institucionalizada no pierde sus derechos a la intimidad y a 

la confidencialidad. El médico que le atienda debe respetarlos.  
C) El médico podrá revelar el secreto en las instancias procedentes cuando con su silencio 

perjudicara su prestigio profesional o su honor.  
D) El secreto médico es uno de los pilares esenciales en la relación médico-paciente, cualquiera 

que sea la modalidad del ejercicio profesional. 
 
28. En los casos en que el paciente se encuentre en una situación clínica que requiera de atención 
continuada y no presente una inestabilidad clínica que pudiera suponer un riesgo en su evolución, 
el servicio de salud podrá optar por la hospitalización a domicilio, la cual debe incluir las siguientes 
actuaciones menos una, indique cual:  

A) Valoración integral de las necesidades del paciente, previa al alta, que asegure la 
continuidad de la atención tras el alta.  

B) Realización y seguimiento de los tratamientos o procedimientos terapéuticos que necesite 
el paciente.  

C) Indicación, pero no administración, de medicación, nutrición enteral o parenteral, curas, 
material fungible, ortoprótesis y otros productos sanitarios que sean precisos. 

D) Seguimiento de los tratamientos o procedimientos terapéuticos que necesite el paciente.  
 

29. La cartera de servicios comunes de la prestación de atención de urgencia comprende entre 
otros los siguientes aspectos, señale la respuesta correcta:  

A) La monitorización, la observación y la reevaluación de los pacientes, cuando su situación 
así lo requiera.  

B) La información y asesoramiento a los pacientes o, en su caso, acompañantes, sobre la 
atención prestada y las medidas a adoptar al finalizar dicha atención, de acuerdo con la 
legislación vigente.  

C) La comunicación a las autoridades competentes de aquellas situaciones que lo requieran, 
especialmente en el caso de sospecha de violencia de género o de malos tratos en menores, 
ancianos y personas con discapacidad.  

D) Todas las respuestas son correctas. 
 
30. Respecto a la prestación ortoprotésica que recoge el RD 1030/2006, de 15 de septiembre, por 
el que se establece la cartera de servicios comunes del Sistema Nacional de Salud y el 
procedimiento para su actualización, señale la respuesta incorrecta:  

A) La prestación ortoprotésica comprende los implantes quirúrgicos, las prótesis externas, las 
sillas de ruedas, las órtesis y las ortoprótesis especiales.  

B) La prescripción de los productos incluidos en la prestación ortoprotésica debe ser llevada a 
cabo por un médico de atención primaria que justifique la prescripción.  

C) Los productos sanitarios incluidos como prestación ortoprotésica, para poder ser 
suministrados y utilizados, deben cumplir los requisitos contemplados en la legislación 
vigente que les resulte de aplicación.  

D) El acceso a la prestación ortoprotésica se hará, garantizando las necesidades sanitarias de 
los pacientes, en la forma que establezca al efecto la administración sanitaria competente 
en la gestión de la prestación.  
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31. Respecto al sistema de precios seleccionados a que alude el Real Decreto Legislativo 1/2015, 
de 24 de julio, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de garantías y uso racional de los 
medicamentos y productos sanitarios, señale la respuesta incorrecta:  

A) El Ministerio de Sanidad, podrá proponer a la Comisión Interministerial de Precios de los 
Medicamentos la aplicación del sistema de precios seleccionados a los medicamentos y 
productos sanitarios financiables.  

B) En el caso de los medicamentos financiados, el sistema de precios seleccionados se aplicará 
a medicamentos sujetos a precios de referencia, teniendo en cuenta el consumo del 
conjunto, el impacto presupuestario, la existencia de, al menos, tres medicamentos en el 
conjunto y que no se produzca riesgo de desabastecimiento.  

C) Para el caso de productos sanitarios se aplicarán criterios análogos.  
D) El sistema de precios seleccionados se actualizará, para los casos en los que no haya sido 

aplicado con anterioridad, con periodicidad quinquenal, de forma simultánea a la 
actualización del sistema de precios de referencia. 

 
32. En relación con la atención primaria, señale la respuesta incorrecta:  

A) La Zona Básica de Salud (ZBS) es una demarcación geográfica que delimita una población 
a atender. 

B) El Centro de Salud es la estructura física y funcional que presta servicio integral de atención 
primaria a una población.   

C) El concepto de Equipo de Atención Primaria se circunscribe al personal sanitario. 
D) Las unidades de apoyo (fisioterapia, odontología, etc.) suelen prestar servicio a varias ZBS. 

 
33. El artículo 41 de la Constitución Española que establece que los poderes públicos mantendrán 
un régimen público de Seguridad Social para todos los ciudadanos, se encuentra dentro del título 
primero en el capítulo que regula: 

A) Los derechos y libertades. 
B) Los españoles y los extranjeros. 
C) Los principios rectores de la política social y económica. 
D) No se encuentra en el título primero. 

 
34. Señale la respuesta correcta en relación con la acción protectora de la Seguridad Social: 

A) La Seguridad Social no podrá ser objeto de contratación colectiva, excepto el 
establecimiento de mejoras voluntarias. 

B) Las prestaciones familiares, en su modalidad no contributiva, no forma parte de la acción 
protectora de la Seguridad Social. 

C) Las prestaciones de la Seguridad Social son inembargables en todos los supuestos.  
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
35. Indique en qué supuesto los socios trabajadores de las sociedades de capital, están incluidos 
en el Régimen General de la Seguridad Social: 

A) Siempre que no sean miembros de su órgano de administración. 
B) Siempre que no desempeñen funciones de dirección y gerencia de la sociedad. 
C) Aun cuando sean miembros de su órgano de administración, si el desempeño de este cargo 

no conlleva la realización de las funciones de dirección y gerencia de la sociedad, ni posean 
su control en los términos previstos por el artículo 305.2.b). 

D) Nunca están incluidos en el Régimen General de la Seguridad Social. 
 
36. Los valores en los que se materializa el Fondo de Reserva de la Seguridad Social son: 

A) Títulos emitidos por personas jurídicas públicas. 
B) Dinero en efectivo. 
C) Dinero, bienes inmuebles y acciones. 
D) Bienes inmuebles. 
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37. Señale la respuesta incorrecta en relación con el Régimen General de la Seguridad Social: 
A) Promover el alta en el régimen general es una obligación del empresario en relación con los 

trabajadores que presten servicios en su empresa. 
B) El alta se formaliza ante la Tesorería General de la Seguridad Social que es la competente 

para tramitarla.  
C) El obligado a cotizar es el empleador, salvo en el caso de empleados del Hogar con menos 

de 60 horas al mes. 
D) El obligado a cotizar es el empleador aun cuando la prestación de servicios del/la 

empleado/a hogar sea inferior a 60 horas al mes en su domicilio. 
 
38. Indique la respuesta correcta: Los miembros del Cuerpo de la Ertzaintza en relación con la 
pensión de Jubilación: 

A) Tienen establecido un coeficiente reductor de la edad de jubilación ordinaria del artículo 
205.1.a) 

B) No tienen establecido un coeficiente reductor de la edad de jubilación ordinaria del artículo 
205.1.a) 

C) No se les aplica la normativa de la Ley General de la Seguridad Social a efectos de jubilación. 
D) Se jubilan a los 60 años en todo caso. 

 
39. Señale la respuesta correcta: La pensión de viudedad: 

A) Es vitalicia salvo que se produzca alguna de las causas de extinción previstas en las normas. 
B) Es incompatible con la jubilación. 
C) No puede percibirse por más de un beneficiario en caso de divorcio. 
D) Todas las respuestas anteriores son correctas. 

 
40. Señale la respuesta correcta en relación con el periodo de excedencia para el cuidado de cada 
hijo o menor en régimen de acogimiento permanente o de guarda con fines de adopción: 

A) Se considera cotizado a efecto de todas las prestaciones de la Seguridad Social solo durante 
el primer año. 

B) Se considera cotizado a efecto de todas las prestaciones de la Seguridad Social durante un 
máximo de tres años. 

C) Se considera cotizado a efecto de las prestaciones de jubilación, incapacidad permanente, 
muerte y supervivencia y nacimiento y cuidado del menor, durante un máximo de tres años. 

D) Se considera cotizado a efecto de todas las prestaciones de la Seguridad Social solo durante 
el primer año y de las prestaciones de jubilación, incapacidad permanente, muerte y 
supervivencia y nacimiento y cuidado del menor, durante el resto hasta un máximo de tres 
años. 

 
41. Señale la respuesta correcta en relación con las pensiones no contributivas de la Seguridad 
Social de Jubilación e incapacidad permanente: 

A) La ley señala que se revalorizan siempre en los mismos porcentajes que las pensiones 
contributivas. 

B) No se revalorizan, son cuantías fijas. 
C) Serán actualizadas, al menos, en el mismo porcentaje que dicha ley establezca como 

incremento general de las pensiones contributivas de la Seguridad Social. 
D) Todas las respuestas indicadas son incorrectas. 

 
42. Se considera situación protegida, de la prestación económica de cuidado de menores afectados 
por cáncer u otra enfermedad grave: 

A) La reducción de la jornada de trabajo de al menos un 25%. 
B) La reducción de la jornada de trabajo de al menos un 40%. 
C) La reducción de la jornada de trabajo de al menos un 50%. 
D) La reducción de la jornada de trabajo de un 40% como máximo. 
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43. ¿A cuál de los siguientes Ministerios corresponde la facultad de la inspección de la Seguridad 
Social a través de la Inspección de Trabajo y Seguridad Social?  

A) Al Ministerio de Sanidad. 
B) Al Ministerio de Trabajo y Economía Social. 
C) Al Ministerio del Interior. 
D) Al Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y Migraciones. 

 
44. De acuerdo con el artículo 66 de la Ley General de la Seguridad Social, el Instituto Nacional de 
la Seguridad Social será el competente de:  

A) La gestión y administración de las prestaciones económicas del sistema de la Seguridad 
Social, con excepción de la gestión de las pensiones no contributivas de invalidez y de 
jubilación, así como de los servicios complementarios de las prestaciones del sistema de la 
Seguridad Social. 

B) La gestión de las pensiones no contributivas de invalidez y de jubilación, así como de los 
servicios complementarios de las prestaciones del sistema de la Seguridad Social. 

C) La administración y gestión de servicios sanitarios. 
D) Ninguna es correcta. 

 
45. Es competencia de la Tesorería General de la Seguridad Social: 

A) El desarrollo de auditorías del sistema de la Seguridad Social. 
B) La gestión y control de la cotización y de la recaudación de las cuotas y demás recursos de 

financiación del sistema de la Seguridad Social. 
C) El reconocimiento y control de la condición de la persona asegurada y beneficiaria, ya sea 

como titular, familiar o asimilado, a efectos de su cobertura sanitaria. 
D) La gestión y seguimiento de las prestaciones de incapacidad temporal. 

 
46. De acuerdo con lo establecido en el artículo 2 del Reglamento 883/2004 del Parlamento Europeo 
y del Consejo de 29 de abril de 2004, sobre coordinación de los sistemas de Seguridad Social, este 
se aplicará a: 

A) Los nacionales de los Estados miembros que hayan estado sujetos a la legislación de uno 
o de varios Estado miembros. 

B) Los apátridas o refugiados, aunque no residan en un Estado miembro. 
C) Los supérstites de las personas que no hayan estado sujetas a la legislación de uno o de 

varios Estados miembros. 
D) Los supervivientes de las personas que hayan estado sujetas a la legislación de uno o de 

varios Estados miembros, aunque no sea nacional ni residente de ninguno de los Estado 
miembros. 

 
47. Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales el órgano 
paritario y colegiado de participación destinado a la consulta regular y periódica de las actuaciones 
de la empresa en materia de prevención de riegos es: 

A) El Servicio de Prevención junto a los delegados de prevención designados por el empresario 
para desarrollar actuaciones preventivas. 

B) El Comité de Seguridad y Salud en el Trabajo. 
C) El Comité de Empresa. 
D) La Comisión Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo. 

 
48. Si, a pesar de las medidas adoptadas en aplicación del Real Decreto 286/2006, de 10 de marzo, 
sobre la protección de la salud y la seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados 
con la exposición al ruido, se comprobaran exposiciones por encima de los valores límite de 
exposición, el artículo 8 del citado Real Decreto establece ciertas obligaciones del empresario, 
señale cuál de las enunciadas No es una de ellas: 

A) Paralizar inmediatamente los trabajos. 
B) Determinar las razones de la sobreexposición. 
C) Tomar inmediatamente medidas para reducir la exposición por debajo de los valores límite 

de exposición. 
D) Informar a los delegados de prevención de tales circunstancias.  
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49. Conforme a lo previsto en el artículo 29 de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención 
de Riesgos Laborales, no es obligación de los trabajadores: 

A) Informar de inmediato a su superior jerárquico directo, y a los trabajadores designados para 
realizar actividades de protección y de prevención o, en su caso, al servicio de prevención, 
acerca de cualquier situación que, a su juicio, entrañe, por motivos razonables, un riesgo 
para la seguridad y la salud de los trabajadores.  

B) Contribuir al cumplimiento de las obligaciones establecidas por la autoridad competente con 
el fin de proteger la seguridad y la salud de los trabajadores en el trabajo. 

C) Cooperar con el empresario para que éste pueda garantizar unas condiciones de trabajo 
que sean seguras y no entrañen riesgos para la seguridad y la salud de los trabajadores. 

D) Todas las anteriores son obligaciones de los trabajadores que con arreglo a su formación y 
siguiendo las instrucciones del empresario deberán cumplir. 

 
50. Indique la respuesta correcta en relación con la adscripción de la Escala de Médicos Inspectores 
del Cuerpo de la Inspección Sanitaria de la Administración de la Seguridad Social al Ministerio de 
Inclusión, Seguridad Social y Migraciones. 

A) Se realizó en el año 2016. 
B) Se realizó en el año 2018. 
C) Se realizó en el año 2020. 
D) Se realizó en el año 2022. 

 
51. Según el artículo 173 de la Ley General de la Seguridad Social, en los supuestos de incapacidad 
temporal derivados de enfermedad común y accidente no laboral, la prestación económica se 
abonará: 

A) A partir del tercer día de la baja en el trabajo. 
B) A partir del cuarto día de la baja en el trabajo. 
C) A partir del decimoquinto cuarto día de la baja en el trabajo. 
D) Desde el día siguiente al de la baja en el trabajo, estado a cargo del empresario el salario 

íntegro correspondiente al día de trabajo. 
 
52. El período de carencia exigible para el acceso a la incapacidad permanente parcial, que ha de 
estar comprendido en los diez años inmediatamente anteriores a la fecha en la que se haya 
extinguido la incapacidad temporal de la que se derive la incapacidad permanente, será de: 

A) 1400 días. 
B) 1600 días. 
C) 1700 días. 
D) 1800 días. 

 
53. De acuerdo con el artículo 2 del Real Decreto 1300/1995, de 21 de julio, en los Equipos de 
Valoración de Incapacidades las funciones de Secretario serán ejercidas por: 

A) El Inspector de trabajo y Seguridad Social. 
B) El Facultativo Médico, perteneciente al personal del Instituto Nacional de la Seguridad 

Social. 
C) El Facultativo Médico que designe la Dirección General de Ordenación de la Seguridad 

Social. 
D) El funcionario titular de un puesto de trabajo de la unidad encargada del trámite de las 

prestaciones de invalidez de la correspondiente Dirección Provincial del Instituto Nacional 
de la Seguridad Social. 

 
54. No se considerarán lesiones permanentes no incapacitantes, de acuerdo con el artículo 201 de 
la Ley General de la Seguridad Social: 

A) Las causadas por accidente no laboral o enfermedad común. 
B) Las que supongan una disminución de la integridad física del trabajador. 
C) Las que supongan una alteración de la integridad física del trabajador. 
D) Las de carácter definitivo. 
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55. La responsabilidad del abono del recargo por falta de medidas de seguridad y salud en el trabajo: 
A) Es incompatible con cualquier responsabilidad de todo orden que pueda derivarse de la 

infracción. 
B) Será objeto de anticipo por la Entidad Gestora aunque no se haya constituido el 

correspondiente capital coste por la empresa. 
C) Recae directamente sobre la Entidad Gestora y podrá ser objeto de seguro. 
D) Recae directamente sobre el empresario infractor y no podrá ser objeto de seguro. 

 
56. En la Ley 35/2015, de 22 de septiembre, de reforma del sistema para la valoración de los daños 
y perjuicios causados a las personas en accidentes de circulación, respecto al baremo médico 
podemos decir (señale la respuesta incorrecta): 

A) Contempla secuelas que integran el perjuicio psicofísico, orgánico y sensorial permanente, 
con su clasificación, descripción y medición, y también incluye un capítulo especial dedicado 
al perjuicio estético.  

B) La medición del perjuicio psicofísico, orgánico o sensorial de las secuelas se realiza 
mediante un porcentaje de menoscabo expresado en puntos, con un máximo de cien.  

C) La medición del perjuicio estético de las secuelas se realiza mediante un porcentaje de 
menoscabo expresado en puntos, con un máximo de cincuenta, que corresponde a un 
porcentaje del cien por cien.  

D) La puntuación otorgada al perjuicio psicofísico¸ orgánico y sensorial de cada secuela, según 
criterio clínico, tiene en cuenta su intensidad y gravedad desde el punto de vista anatómico-
funcional, tomando en consideración la edad, el sexo del lesionado y la repercusión de la 
secuela en sus diversas actividades.  

 
57. Señale la respuesta correcta. La Orden por la que se modifican los baremos que figuran como 
anexos I, II, III, IV, V y VI del Real Decreto 888/2022 es: 

A) Orden DSA/934/2023, de 19 de julio.  
B) Orden DSA/934/2023, de 18 de julio.  
C) Orden DSA/934/2022, de 19 de julio.  
D) Orden DSA/935/2023, de 19 de julio.  

 
58. Respecto a las prestaciones económicas incluidas en la ley 39/2006, de 14 de diciembre, 
Sección 2ª de Promoción de la Autonomía Personal y Atención a las personas en situación de 
dependencia, señale la respuesta incorrecta: 

A) Se incluye la prestación económica vinculada al servicio.  
B) Se incluye la prestación económica para cuidados en el entorno familiar y apoyo a 

cuidadores no profesionales.  
C) Se incluye la prestación económica de asistencia personal. realización por personas con 

discapacidad intelectual o con enfermedad mental.  
D) La cuantía de las prestaciones económicas reguladas en los artículos de esta Sección se 

acordará por el Consejo Territorial del Sistema para la Autonomía y Atención a la 
Dependencia, para su aprobación posterior por el Gobierno mediante Ley orgánica.  
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59. A tenor de lo dispuesto en el Real Decreto 1575/1989, de 22 de diciembre, por el que se aprueba 
el Reglamento del Seguro Obligatorio de Viajeros, los medios de transporte incluidos son todos 
excepto: 

A) Los que tienen por objeto transportes de viajeros realizados en vehículos automóviles que 
circulen, sin camino de rodadura fijo, y sin medios fijos de captación de energía, por toda 
clase de vías terrestres urbanas e interurbanas, de carácter público, y asimismo de carácter 
privado, cuando el transporte que en los mismos se realice sea público.  

B) Los medios destinados al transporte público de personas con capacidad inferior a nueve 
plazas, salvo que se traten de los que tienen por objeto transportes de personas que se 
lleven a cabo en trolebús, así como los realizados en teleféricos, funiculares, telesquíes, 
telesillas, telecabinas u otros medios en los que la tracción se haga por cable y en los que 
no exista camino de rodadura fijo.  

C) Las embarcaciones de matrícula y pabellón españoles que estén autorizadas para el 
transporte público colectivo de pasajeros. 

D) Los que tienen por objeto transportes de personas por ferrocarril, considerándose como tales 
aquellos en los que los vehículos en los que se realizan circulan por un camino de rodadura 
fijo que les sirve de sustentación y de guiado, incluyendo los denominados «trenes-
cremallera» constituyendo el conjunto camino-vehículo una unidad de explotación.  

 
60. Respecto de los permisos de conducir destinados al transporte de mercancías y viajeros, señale 
cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

A) El RD 818/2009, que aprueba el Reglamento General de Conductores, establece 3 grupos 
de permisos con requisitos de actitud psicofísica diferentes.  

B) Con las exigencias psicofísicas del grupo 1 no pueden realizarse actividades profesionales, 
como transporte de viajeros o mercancías. 

C) La pérdida de las aptitudes del grupo 2 supone la pérdida de los permisos para el grupo 1. 
D) Todas las respuestas anteriores son falsas.  

 
61. Indique la respuesta correcta en relación con la compresión de la raíz cervical C8: 

A) Produce déficit sensitivo en los dedos 4º y 5º y borde cubital de la palma de la mano. 
B) Produce déficit sensitivo en la parte lateral del antebrazo, pulgar e índice. 
C) Produce debilidad motora en el musculo deltoides. 
D) Origina alteración de los reflejos bíceps y estilorradial. 

 
62. En relación con las escoliosis, señale la respuesta incorrecta: 

A) La curva torácica derecha es la que tiene más posibilidades de progresar, mientras que las 
curvas lumbares son las que menos evolucionan. 

B) En la escoliosis estructurada, está afectada la columna vertebral propiamente dicha.  
C) La escoliosis idiopática es la menos frecuente y suele empezar en el adulto joven. 
D) El método de Lippman - Cobb permite conocer la magnitud de la curva. 

 
63. Señale la respuesta incorrecta en relación con la compresión aguda de la cola de caballo: 

A) Puede producirse por una hernia central grande, o por una hernia central pequeña si 
colabora en la compresión algún otro factor. 

B) La mayoría de los casos se resuelven con tratamiento conservador, no siendo necesaria la 
intervención quirúrgica. 

C) Pueden cursar o no con historia previa de dolores intermitentes. 
D) Suelen debutar de forma súbita.   

 
64. Señale la respuesta correcta en relación con la tendinitis calcificante del hombro:  

A) Afecta a los tendones rotadores cortos de la articulación glenohumeral. 
B) Hay formación de depósitos de sales cálcicas en los tendones del manguito, especialmente 

en el del supraespinoso. 
C) En los estadios iniciales no suele haber dolor o éste es muy discreto.   
D) Todas las respuestas son correctas. 
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65. Señale la respuesta incorrecta en relación con las fracturas diafisarias del antebrazo en adultos: 
A) Suelen ser procesos largos, que requieren al menos tres meses de evolución.  
B) Son raras las fracturas de los dos huesos a la vez; en la mayoría de los casos solo se fractura 

el cúbito. 
C) Cuando se produce una pseudoartrosis que afecta a los dos huesos, se altera seriamente 

la función y deben ser operadas.  
D) La pérdida de la pronación se puede compensar en parte por abducción del hombro, pero la 

pérdida de supinación no tiene compensación. 
 

66. Señale la respuesta incorrecta en relación con la utilización del dinamómetro de empuñamiento: 
A) La diferencia entre la mano dominante y la no dominante debe situarse entre el 5% y el 10%. 
B) Cuando hay una lesión desaparece la curva en campana, aunque la fuerza que se ejerce 

sea similar. 
C) En condiciones normales se registra el valor medio de tres ensayos y se comparan las dos 

manos. 
D) Las discrepancias de más del 20% en caso de prueba y nueva prueba indican que el 

paciente no está ejerciendo la fuerza máxima.  
 
67. Señale la respuesta incorrecta en relación con las fracturas del escafoides: 

A) La impotencia funcional es muy variable, siendo a veces tan discreta que la fractura puede 
pasar inadvertida.  

B) Es más frecuente en mujeres que en varones, y en edades avanzadas.  
C) Pueden aparecer como complicaciones la necrosis avascular y la pseudoartrosis.  
D) La radiografía confirma el diagnóstico, aunque no siempre es concluyente desde el primer 

momento, sino que es preciso repetirla a las dos o tres semanas del estudio inicial. 
 

68. En relación con la valoración de la cadera, indique cuál de las siguientes pruebas se utiliza para 
valorar la estabilidad de la cadera y la capacidad de los abductores de la misma para estabilizar la 
pelvis en el fémur: 

A) La prueba de Trendelemburg 
B) La prueba de Patric 
C) La prueba de Thomas 
D) Ninguna de las anteriores  

 
69. Señale la respuesta incorrecta en relación con los quistes poplíteos o quistes de Baker: 

A) Pueden ser idiopáticos o secundarios a una artropatía de la rodilla. 
B) Se localizan en la cara anterior de la rodilla. 
C) Es habitual que no provoquen trastorno funcional, aunque pueden entrañar dolores discretos 

con o sin limitación de la movilidad de la rodilla.   
D) En su evolución pueden provocar efectos compresivos sobre estructuras vecinas. 

 
70. Señale la respuesta correcta en relación con las fracturas del calcáneo: 

A) Las fracturas más frecuentes son las talámicas, caracterizándose por ser articulares. 
B) La movilización precoz (método de tratamiento funcional)  tiene su indicación en fracturas 

con poco o ningún desplazamiento. 
C) La reducción quirúrgica estará indicada para los casos de fracturas intraarticulares con 

desplazamiento porque parece demostrado que se obtienen mejores resultados funcionales. 
D) Todas son correctas. 

 
71. Respecto a la amputación de extremidades, indique la respuesta incorrecta: 

A) La causa más frecuente de amputación es de origen vascular. 
B) El tiempo medio entre la operación y la utilización de la prótesis definitiva es de unos 100 

días. 
C) El pulgar es el dedo menos importante en cuanto a la funcionalidad de la mano. Por ello, la 

longitud que pueda conservarse del mismo en una amputación es indiferente. 
D) En los pacientes vasculares, la supervivencia es del 50% a los dos años de la amputación. 
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72. La variedad de la marcha en la que el paciente eleva mucho la rodilla al dar el paso, con el pie 
colgante, y al caer es la punta o planta, no el talón, las que golpean con el suelo, se denomina: 

A) Marcha en steppage. 
B) Marcha de pato o miopática. 
C) Marcha tabética. 
D) Marcha espástica. 

 
73. Señale cuál de los siguientes signos hay que tener en cuenta en la artritis: 

A) Tumefacción. 
B) Aumento local del calor. 
C) Rigidez matutina. 
D) Todas son a tener en cuenta. 

 
74. En la Artritis Reumatoide no se consideran manifestaciones extraarticulares: 

A) Nódulos reumatoides 
B) Manifestaciones oculares 
C) Esquizofrenia 
D) Vasculitis 

 
75. Se consideran criterios mayores para el diagnóstico del Síndrome de Fatiga Crónica: 

A) Trastornos de concentración o memoria recientes. 
B) Cansancio o astenia de más de 6 meses de evolución con exclusión de cualquier causa que 

pueda justificarlo. 
C) Mialgias y poliartralgias. 
D) Adenopatías cervicales o axilares dolorosas. 

 
76. En relación con la fibromialgia, señale la respuesta correcta:  

A) Se considera dolor generalizado cuando existe a ambos lados del cuerpo y por encima y 
debajo de la cintura. 

B) Debe existir dolor con la presión digital en 11 o más de los 18 puntos anatómicos descritos.  
C) El dolor generalizado debe persistir como mínimo 3 meses. 
D) Todas son correctas. 

 
77. Una de las siguientes no es causa de rigideces y anquilosis temporomandibulares: 

A) Cicatrices 
B) Artrosis 
C) Neuralgias 
D) Congénitas u obstétricas 

 
78. Le demencia por cuerpos de Lewy se caracteriza por:  

A) Deterioro mental fluctuante.  
B) Parkinsonismo. 
C) Síntomas psicóticos. 
D) Todas son correctas. 

 
79. Señale la respuesta correcta en relación con las crisis epilépticas focales: 

A) Se deben a descargas en un área limitada de la corteza cerebral. 
B) Los síntomas vegetativos son siempre una bajada de presión arterial. 
C) Los síntomas sensitivos consisten en anestesia de una zona del cuerpo. 
D) Nunca presentan síntomas motores. 

 
80. La esclerosis múltiple puede clasificarse por su curso en: 

A) Remitente recurrente. 
B) Progresiva secundaria. 
C) Progresiva primaria. 
D) Todas son correctas. 
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81. La escala de Glasgow evalúa los siguientes parámetros excepto: 
A) Apertura de ojos. 
B) Deambulación. 
C) Respuesta verbal. 
D) Respuesta motora. 

 
82. Respecto a los tumores cerebrales, indique la respuesta incorrecta: 

A) Para establecer su diagnóstico, la prueba complementaria más útil es la TAC. 
B) En pacientes afectos de glioblastoma multiforme tratados, la supervivencia a los 5 años no 

alcanza el 10%. 
C) Los meningiomas suelen ser benignos. En los casos accesibles, la escisión total del tumor 

produce una curación permanente. 
D) Las metástasis cerebrales son las complicaciones neurológicas más frecuentes del cáncer 

primario de otras localizaciones. 
 
83. En los traumatismos medulares la escala de clasificación de gravedad más utilizada en la 
actualidad es la American Spinal Injury Association (ASIA). Respecto a estos traumatismos y dicha 
clasificación, indique la respuesta correcta: 

A) El nivel A indica afección completa de la fuerza con algún grado de preservación sensitiva. 
B) El nivel E indica funciones sensitivas y motoras conservadas. 
C) La realización del examen neurológico de manera inmediata genera una evaluación más 

fiable y de mayor valor pronóstico. 
D) En este tipo de traumatismos no se espera recuperación funcional más allá de los 3 meses. 

 
84. En la entrevista psiquiátrica, indique la respuesta incorrecta: 

A) Las preguntas abiertas no se utilizan en la entrevista psiquiátrica. 
B) Las preguntas cerradas se utilizan para reducir el marco de selección de respuestas. 
C) Es importante, para una correcta valoración, prestar atención, durante el desarrollo de la 

entrevista, a la apariencia general, autocuidado, actitud corporal, expresión facial, voz y 
reacciones neurovegetativas del paciente.  

D) Para obtener una primera impresión en la valoración es de gran interés observar en el 
paciente su actitud y conducta previa a la entrada al despacho.  

 
85. Respecto al TOC (Trastorno Obsesivo Compulsivo), indique la respuesta correcta: 

A) Las obsesiones son pensamientos, impulsos o urgencias repetitivas indeseables e intrusivas 
que a menudo conducen a un aumento significativo de ansiedad o malestar. 

B) Las compulsiones son conductas repetitivas que se realizan en respuesta a obsesiones, de 
forma rígida e inflexible. 

C) Las obsesiones o compulsiones recurrentes consumen mucho tiempo e interfieren 
significativamente con el funcionamiento normal del individuo, incluido el laboral. 

D) Todas son correctas. 
 

86. Forman parte de los síntomas de esquizofrenia: 
A) Los síntomas positivos, que son comportamientos extraños. 
B) Los síntomas negativos, que son la ausencia de comportamientos normales. Se asocian a 

progresión del padecimiento. 
C) Los síntomas cognitivos (déficit de atención, memoria de trabajo, funcionamiento ejecutivo, 

etc.), que explican gran parte de la discapacidad asociada a este trastorno. 
D) Todas son correctas. 

 
87. En el trastorno bipolar, indique la respuesta incorrecta: 

A) El trastorno bipolar I se caracteriza por tener al menos un episodio maníaco. 
B) El trastorno bipolar II se caracteriza por tener hipomanía en lugar de manía. 
C) Los pacientes con trastorno bipolar II tienen peor pronóstico que los diagnosticados de 

trastorno bipolar I. 
D) El litio, la carbamazepina y el ácido valproico, solos o en combinación, son los fármacos más 

utilizados en el tratamiento a largo plazo de los pacientes con trastorno bipolar.   
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88. En las hipoacusias, señale la opción incorrecta: 
A) La presbiacusia es una hipoacusia de tipo neurosensitivo. 
B) En general, las hipoacusias de conducción son susceptibles de corrección mediante 

intervención quirúrgica, mientras que las de tipo neurosensitivo son permanentes.  
C) La otoesclerosis constituye una causa frecuente de hipoacusia de tipo neurosensitivo. 
D) La enfermedad de Meniere se caracteriza por episodios de vértigo, hipoacusia 

neurosensitiva fluctuante, acúfenos y sensación de plenitud aural. 
 
89. Indique la respuesta correcta respecto a la situación funcional en un paciente 
laringuectomizado: 

A) La respiración fisiológica por la nariz se pierde casi en su totalidad afectando el olfato y por 
ende al gusto, el cual disminuye hasta el punto de que sólo es capaz de percibir las comidas 
muy dulces o muy saladas. 

B) La función de esfínter de la glotis se pierde y por tanto se afecta la función de fijación 
torácica, causando dificultad para situaciones que requieran elevar objetos pesados, realizar 
deposiciones y en las mujeres en edad fértil dificultades para el parto. 

C) En muchas cirugías cervicales se puede producir un traumatismo de los tractos nerviosos 
que inervan la musculatura cervical y la región del hombro, tales como ramas motoras del 
plexo cervical y el XI par craneal. 

D) Todas son correctas. 
 

90. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con las enfermedades y 
lesiones del aparato visual: 

A) En el glaucoma, el campo visual central y la agudeza visual foveolar se afectan en las últimas 
fases de la enfermedad. 

B) La degeneración macular relacionada con la edad es la causa principal de la pérdida gradual, 
indolora, bilateral y central de la visión en el anciano. 

C) La retinitis pigmentaria se caracteriza por ceguera nocturna progresiva, constricción del 
campo visual con un escotoma anular, pérdida de agudeza visual y electrorretinograma 
anómalo. 

D) Todas son correctas. 
 

91. En relación con la psoriasis, señala la respuesta incorrecta: 
A) Es una de las enfermedades dermatológicas más frecuentes y afecta hasta 2% de la 

población mundial. 
B) Es una enfermedad inmunitaria caracterizada clínicamente por pápulas eritematosas, bien 

delimitadas, y placas redondeadas cubiertas por descamación blanquecina, similar a la 
observada en infecciones micóticas. 

C) Es frecuente la afectación de zonas que han sufrido traumatismos (fenómeno isomórfico de 
Koebner). 

D) La variedad más común de psoriasis es la denominada pustular. 
 

92. indique la respuesta incorrecta acerca de la radiodermitis aguda: 
A) Se caracteriza por ardor y/o dolor local con eritema y edema, seguidos de vesiculación, con 

o sin ulceración.   
B) Tiene un riesgo elevado de desarrollar carcinomas cutáneos.  
C) Puede producir necrosis profunda, escaras, úlceras y cicatrices residuales. 
D) Puede ocasionar pérdida permanente del pelo, glándulas sebáceas, sudoríparas y uñas.  

 
93. Señale la respuesta correcta en relación con el asma bronquial:  

A) Se caracteriza por una obstrucción bronquial que es variable y reversible.  
B) La Capacidad Vital Forzada (FVC) puede disminuir en casos de obstrucción bronquial 

acentuada. 
C) El Volumen Expirado en el primer segundo (FEV1) disminuye. 
D) Todas las respuestas son correctas.  
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94. Respecto de la correlación entre las neoplasias de pulmón y el hábito tabáquico marque la 
respuesta correcta: 

A) El humo del tabaco se estima que es responsable del 90% de los casos de cáncer de 
pulmón.  

B) El 15 % de los casos de cáncer de pulmón se dan en no fumadores.  
C) El hábito tabáquico se asocia a todos los tipos histológicos de cáncer de pulmón.  
D) Todas las anteriores son correctas. 

 
95. Respecto de la asbestosis marque cuál de las siguientes respuestas es la correcta: 

A) El tiempo de latencia suele ser de 15 a 20 años desde la exposición, aunque hay formas 
aceleradas de desarrollo tras 5 a 10 años de exposición.  

B) La asbestosis se frena tras el cese de la exposición al amianto. 
C) El hallazgo de asbesto en el lavado broncoalveolar es evidencia diagnóstica de asbestosis.  
D) La disnea de esfuerzo es un síntoma tardío de enfermedad.  

 
96. Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa para la confirmación de una neumonitis por 
hipersensibilidad profesional: 

A) Confirmación de exposición al antígeno causal, que puede ser de alto o de bajo peso 
molecular de acuerdo a la denominación del RD 1299/2006.  

B) TAC o Rx de tórax con imágenes nodulares bilaterales, micronodulares o reticulonodulares 
confluentes. 

C) Lavado broncoalveolar con reducción de linfocitos T CD8 e incremento del cociente 
CD4/CD8. 

D) Disminución de la capacidad de difusión del monóxido de carbono (DLCO). 
 

97. Tras una prueba de esfuerzo cuál de los siguientes signos es indicación de cateterismo cardiaco 
y revascularización coronaria:  

A) Descenso de la presión arterial durante el esfuerzo.  
B) Descenso del ST ante un esfuerzo menos de 10 MET. 
C) Descenso del ST tras 10 minutos de esfuerzo. 
D) Descenso del ST en, al menos 1 derivación. 

 
98. Respecto de la miocardiopatía dilatada es incorrecto que: 

A) La cardiopatía dilatada alcohólica es potencialmente reversible.  
B) El ecocardiograma muestra de forma típica una depresión de la función ventricular 

homogénea en todas las formas de miocardiopatía dilatada.  
C) El ECG en menos del 10% de los casos es normal, en la miocardiopatía dilatada hipertrófica.  
D) La presencia de fibrilación auricular empeora el pronóstico de la miocardiopatía dilatada.  

 
99. Respecto de la estenosis mitral, marque la respuesta incorrecta: 

A) Dos tercios de los pacientes son mujeres.  
B) El ecocardiograma es un método diagnóstico coadyuvante en la estenosis mitral. 
C) La evolución clínica de la disnea suele ser lenta, mayor de 15 años, hasta la ortopnea y la 

disnea paroxística nocturna. 
D) El dato radiológico más característico es el crecimiento de la aurícula izquierda.  

 
100. En cuál o cuáles de las siguientes circunstancias sospecharía de una hipertensión arterial 
vasculorrenal:  

A) Si la hipertensión se inicia antes de los 30 años.  
B) Hipertensión con hipopotasemia no inducida por diuréticos.  
C) Presencia de un soplo abdominal.  
D) En todos los casos anteriores. 
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101. Respecto de las exploraciones angiográficas para el estudio de la patología vascular periférica, 
marque la respuesta incorrecta:  

A) La aparición de exploraciones menos agresivas ha limitado su uso con fines exclusivamente 
diagnósticos.  

B) La flebografía ha dejado de utilizarse en el diagnóstico de la enfermedad venosa.  
C) Tanto la arteriografía como la flebografía son el “patrón oro” de las exploraciones para el 

estudio de la patología vascular.  
D) El auge de la cirugía endovascular hace que la angiografía sea el elemento central de esta 

estrategia terapéutica.  
 
102. En relación con el Síndrome de Cushing señala la respuesta correcta: 

A) Se produce por un exceso de andrógenos suprarrenales. 
B) El síndrome de Cushing aunque no se trate, no tiene mal pronóstico. 
C) Aunque parezca extraño, los enfermos con síndrome de Cushing pueden presentar psicosis 

depresiva o paranoide aguda. 
D) Todas son verdaderas. 

 
103. El diagnostico de Diabetes Mellitus se establecerá con uno de los siguientes criterios:  

A) Es suficiente tener una medición aleatoria de la concentración plasmática de glucosa 
>200mg/ml acompañado de los síntomas clásicos de la Diabetes Mellitus.  

B) Glucemia plasmática en ayunas > = 120mg/100ml. 
C) Hemoglobina glicosilada >7%. 
D) Glucosa plasmática a las 2 horas > = 220mg/100ml durante una prueba de tolerancia a la 

glucosa.  
 
104. En relación con la enfermedad inflamatoria intestinal (EII) señale la respuesta incorrecta:  

A) Sus dos tipos principales son la colitis ulcerosa y la enfermedad de Crohn.  
B) La enfermedad de Crohn puede afectar cualquier parte del tubo digestivo desde la boca 

hasta el ano.  
C) La actividad de la espondilitis anquilosante asociada a la EII guarda relación con la del 

intestino.  
D) Manifestaciones extraintestinales dermatológicas de estos pacientes pueden ser: eritema 

nodoso, pioderma gangrenoso.  
 

105. En relación con los cálculos biliares, señale la respuesta incorrecta: 
A) Es un trastorno muy frecuente en la mayor parte de los países occidentales.  
B) Los cálculos se dividen en 2 tipos: cálculos de colesterol y cálculos de pigmento, siendo 

estos últimos lo más frecuentes en países occidentales industrializados.  
C) La ecografía de vesícula biliar es un método muy exacto para el diagnóstico de colelitiasis.  
D) Los cálculos biliares suelen producir síntomas si originan inflamación u obstrucción tras 

emigrar al conducto cístico o al colédoco.  
 
106. En relación con la nefritis lúpica, señala la respuesta correcta:  

A) La nefritis lúpica es una manifestación grave y frecuente del Lupus Eritematoso Sistémico. 
B) El objetivo del tratamiento de la nefritis lúpica es la estabilización o mejoría de la función 

renal y la reducción de la proteinuria en al menos un 25% a los 3 meses y un 50% a los 6 
meses.  

C) Está producido por el depósito renal de inmunocomplejos.  
D) Todas son correctas. 
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107. Señala la respuesta correcta en relación con el cáncer de próstata:  
A) El antígeno prostático específico (PSA) es específico del cáncer prostático. 
B) Una vez diagnosticado el cáncer de próstata, se le asigna una medición de la agresividad 

histológica utilizando el sistema de gradación de Gleason.  
C) La sola realización de un tacto rectal es exacta para determinar la extensión de la 

enfermedad en la glándula, la presencia o ausencia de invasión capsular, la afección de las 
vesículas seminales y la extensión de la enfermedad a los ganglios linfáticos. 

D) De los cánceres identificados en la próstata, >95% son epidermoides; el resto son 
adenocarcinoma o transicionales.  

 
108. Señala la respuesta incorrecta en relación con la hemodiálisis: 

A) La hipertensión es la complicación aguda más frecuente de la hemodiálisis, en particular en 
diabéticos. 

B) El cálculo del Kt/V es el método más utilizado para determinar la dosis necesaria de 
hemodiálisis. 

C) La “K” representa la depuración de urea, la “t” representa el tiempo de tratamiento y la “V” el 
volumen de distribución de urea (que suele coincidir con la cantidad de agua corporal. 

D) En la fístula de Brescia-Cimino, la vena cefálica se anastomosa de modo terminolateral a la 
arteria radial. 

 
109. Respecto al virus de la inmunodeficiencia humana (VIH) señala la respuesta incorrecta:  

A) El VIH es el agente etiológico del SIDA, que pertenece a la familia de los retrovirus humanos 
dentro de la subfamilia lentivirus.  

B) El recuento de linfocitos T CD8+ es la prueba de laboratorio que por lo general se acepta 
como el mejor indicador de la competencia inmunitaria del paciente con infección por VIH. 

C) El diagnóstico de infección por el VIH se basa en la demostración de los anticuerpos anti-
VIH, en la detección directa del VIH o de alguno de sus componentes, o en ambos.  

D) Las complicaciones más graves y potencialmente letales de la infección por el VIH aparecen 
en los pacientes con recuentos <200/μL. de linfocitos T CD4+. 

 
110. En relación con el cáncer de mama, señala la respuesta correcta:  

A) Un nódulo palpable en la mama es el signo más frecuente por el que se consulta, 
generalmente no doloroso, aunque también es frecuente la retracción del pezón o 
alteraciones de la piel de la mama.  

B) El diagnóstico de certeza de cáncer de mama requiere siempre una confirmación con 
biopsia.  

C) El HER-2 (receptor 2 del factor de crecimiento epidérmico humano): es una proteína que 
participa en el crecimiento de las células. En un 15-20% de los tumores de mama se 
encuentra en concentraciones elevadas y esto confiere al tumor mayor agresividad.  

D) Todas las respuestas son correctas. 
 

111. Según la clasificación de Child-Pugh, un paciente con enfermedad crónica hepática sin 
encefalopatía ni ascitis, bilirrubina sérica 2,5 mg/100ml, albúmina sérica 3.2 g/100ml y tiempo de 
protrombina de más de 4 segundos estará en: 

A) Clase B  
B) Clase C  
C) Clase A  
D) Clase D  
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112. Respecto a las lesiones de la pared torácica y abdominal, señale la respuesta correcta: 
A) La hernia inguinal directa es la más frecuente de las hernias de la pared abdominal. 
B) El mesotelioma pleural y peritoneal maligno no están relacionados con la exposición al 

amianto.  
C) En las hernias inguinales producidas en los trabajadores que realizan esfuerzos físicos 

repetidos con aumento de Valsalva hay que considerar la contingencia como enfermedad 
profesional según el grupo 2 del anexo 1 del RD 1299/2006.  

D) En el mesotelioma pleural una clasificación TNM de T3N2M0 se corresponde con un estadio 
IIIB. 

 
113.  Según el RD 298/2009 sobre medidas para la mejora de la seguridad y salud de la mujer 
trabajadora está incluido como factor de riesgo biológico en la trabajadora en periodo de lactancia 
natural, salvo que esté suficientemente protegida por el estado de inmunización: 

A) Toxoplama  
B) Varicela zóster  
C) Virus de la rubeola  
D) Son correctas la A y C  

 
114.  Según el grupo 6 del anexo 1 del RD 1299/2006 el uso de arsénico no se relaciona con: 

A) Neoplasia maligna de bronquio y pulmón  
B) Disqueratosis lenticular en disco  
C) Angiosarcoma de hígado  
D) Síndrome linfoproliferativo  

 
115.  Respecto a los Valores Límites Ambientales señale la respuesta correcta: 

A) Son publicados anualmente por el Instituto Nacional de Seguridad y Salud en el Trabajo.  
B) Los de Exposición Diaria representan las condiciones a las cuales se cree que la mayoría 

de los trabajadores pueden estar expuestos 8 horas diarias y 40 horas semanales durante 
su vida laboral.  

C) Las exposiciones por encima del Valor Límite ambiental de Exposición Diaria hasta el de 
Corta Duración deben ser de 15 minutos como máximo y no deben ocurrir más de 4 veces 
en una jornada de 8 horas con un mínimo de una hora entre exposiciones.  

D) Todas son correctas. 
 
116. Al examinar a un trabajador observamos un ribete de Burton; es incorrecta una de las 
siguientes opciones: 

A) Realizaríamos una plumbemia para valorar el grado de exposición del individuo al plomo. 
B) Puede aparecer en la fase de impregnación o presaturnismo.  
C) Es propio de la intoxicación aguda por plomo. 
D) Para valorar la carga corporal total del plomo solicitaríamos una plumburia provocada. 

 
117. Señale cuál de los siguientes códigos se corresponde según el anexo 1 del RD 1299/2006 con 
una enfermedad profesional producida por posturas forzadas y movimientos repetitivos en el trabajo 
como la parálisis de los nervios debidos a la presión: 

A) 2F0501  
B) 1B0105  
C) 4I0201  
D) 6C0302  

 
118.La respuesta muy exagerada al dolor ante estímulos innocuos o leves, sobre todo al aplicarlos 
de forma repetitiva:  

A) Se denomina hiperpatía. 
B) Es característica del dolor neuropático.  
C) Puede producirse por lesiones de las vías nociceptivas centrales o periféricas.  
D) Todas con correctas. 
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119. En el baremo médico de clasificación y valoración de secuelas de la Ley 35/2015 el perjuicio 
estético se corresponde con: 

A) Capitulo III  
B) Capítulo VI 
C) Capítulo especial 
D) Capítulo IX  

 
120. En el Régimen Especial de los Trabajadores del mar los dictámenes-propuesta del Equipo de 
Valoración de Incapacidades se formulan ante el: 

A) Director provincial del Instituto Nacional de la Seguridad Social. 
B) Subdirector general de Gestión de Prestaciones del Instituto Social de la Marina.  
C) Director provincial del Instituto Social de La Marina. 
D) Presidente del Equipo de Valoración de Incapacidades.  

 
121. En relación con las enfermedades y lesiones del aparato visual, indique cual de la siguientes 
es correcta: 

A) La valoración de la agudeza visual es necesaria ante cualquier paciente que refiera un 
problema ocular. 

B) El edema macular es una causa frecuente de disminución progresiva de agudeza visual en 
el paciente con retinopatía diabética. 

C) Las cataratas provocan una gran cantidad de casos de ceguera tratable.  
D) Todas son correctas.  

 
122. De acuerdo con lo establecido en el artículo 162 de la Constitución Española, el defensor del 
pueblo está legitimado: 

A) Para interponer el recurso de inconstitucionalidad, pero no para interponer el recurso de 
amparo. 

B) Para interponer el recurso de amparo, pero no para interponer el recurso de 
inconstitucionalidad. 

C) Para interponer el recurso de inconstitucionalidad y el recurso de amparo. 
D) Para interponer el recurso de inconstitucionalidad y el recurso de amparo siempre que se 

invoque un interés legítimo. 
 
123. Respecto a las pruebas diagnósticas, señalar la respuesta incorrecta: 

A) Los valores predictivos han de interpretarse en el contexto de la prevalencia. 
B) La sensibilidad se calcula dividiendo los verdaderos positivos entre el total de positivos. 
C) La especificidad se calcula dividiendo los verdaderos negativos entre el total de sanos.  
D) El valor predictivo negativo divide los verdaderos negativos entre el total de negativos.  

 
124. La Ley Orgánica 3/2007, de 22 de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres 
establece en su artículo 3 que el principio de igualdad de trato entre mujeres y hombres supone la 
ausencia de toda discriminación: 

A) Directa o indirecta, por razón de sexo, y, especialmente, las derivadas de la maternidad, la 
asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

B) Directa o indirecta, por razón de sexo, raza u opinión, y, especialmente, las derivadas de la 
maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

C) Directa o Indirecta, por razón de sexo, circunstancia personal o social, y, especialmente, las 
derivadas de la maternidad, la asunción de obligaciones familiares y el estado civil. 

D) Ninguna de las anteriores es correcta. 
 
125. Cuál de las siguientes no es una forma complicada de la Insuficiencia Venosa Crónica:  

A) Varices. 
B) Agiodermatitis. 
C) Dermatitis ocre.  
D) Celulitis indurativa. 
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126. Señale la afirmación incorrecta sobre el Plan de Recuperación Transformación y Resiliencia 
(PRTR): 

A) Los hitos y objetivos incluidos en el PRTR tienen que estar asociados a reformas e 
inversiones. 

B) La Autoridad responsable del PRTR ante las instituciones europeas es el Ministerio de 
Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación. 

C) La Autoridad de control del PRTR es la Intervención General de la Administración del Estado 
(IGAE). 

D) Las reformas e inversiones del PRTR deben ejecutarse en el plazo comprendido entre 
febrero del 2020 y agosto del 2026. 

 
127. De acuerdo con lo previsto en el Real Decreto 118/2023, de 21 de febrero, por el que se regula 
la organización y funcionamiento del Instituto Nacional de Gestión Sanitaria, cuál de las siguientes 
no es una competencia propia de este organismo: 

A) La gestión y administración del Centro Nacional de Dosimetría. 
B) La administración y gestión de la reserva estratégica nacional de medicamentos. 
C) La materialización y conclusión de los procedimientos de adquisición centralizada de 

productos sanitarios. 
D) Mantener y publicar el catálogo de almacenes mayoristas de medicamentos. 

 
128. De los criterios siguientes se aplican a las donaciones homólogas de sangre total y de aféresis, 
señalar cual es incorrecto: 

A) Edad del donante.  
B) Peso del donante. El peso corporal debe ser mayor de 50 kg.  
C) Nivel de hemoglobina glicosilada en la sangre del donante.  
D) Pulso y tensión arterial.  

 
129. En cuanto a los objetivos, metas e indicadores de la agenda 2030, cual es incorrecta:   

A) La Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible se compone de 17 objetivos y 169 metas.  
B) Para su seguimiento, se diseñaron 230 indicadores.  
C) La actualización de estos indicadores está recogida en el Programa anual.  
D) El seguimiento de los indicadores es continuo e incluye información tanto del INE como de 

otras fuentes oficiales.  
 

130. Señale cual es la respuesta incorrecta en relación con la historia clínica: 
A) La historia clínica comprende el conjunto de los documentos relativos a los procesos 

asistenciales de cada paciente, con la identificación de los médicos y de los demás 
profesionales que han intervenido en ellos. 

B) Las Administraciones sanitarias establecerán los mecanismos que garanticen la autenticidad 
del contenido de la historia clínica y de los cambios operados en ella. 

C) El Ministerio de Sanidad aprobará las disposiciones necesarias para que los centros 
sanitarios puedan adoptar las medidas técnicas y organizativas adecuadas para archivar y 
proteger las historias clínicas. 

D) Cada centro archivará las historias clínicas de sus pacientes, cualquiera que sea el soporte 
papel, audiovisual, informático o de otro tipo en el que consten, de manera que queden 
garantizadas su seguridad, su correcta conservación y la recuperación de la información. 


